

這些被你扔掉的蔬菜部位很營養

你家廚房里的垃圾桶,是不是每天都滿滿地裝着大量的垃圾?其中的一多半,恐怕都會來自于你丟掉的食物原料吧。

人類的食物原料,歸根到底是來自于自然界的各種生物,也就是植物、動物和微生物。植物有根、莖、葉、花、果實、種子幾個部位之分,蘑菇也有菌傘、菌柄的部位之別。動物呢,也有骨、軟骨、肉、血、內臟、皮等不同組成部分。對於一個活的生物體,這些部分當然都很重要,缺一不可。然而,人們把它們當成食物的時候,卻習慣于留下一部分,扔掉一部分。留下來的一部分給我們提供了營養,而扔掉的部分,就成了污染環境的“廚余垃圾”。

爲什麼要扔掉它們呢?理由很多,或者是因爲口感差一點,或者是因爲看起來難看一點,或者,沒什麼理由,就是看見父母當初把它們扔掉,是一種習慣而已。可是,你到底扔掉了什麼?扔掉的部分當中,有沒有讓人大呼可惜的東西呢?

不良傳統 1:

- a.切掉油菜和芹菜的鮮嫩綠葉
- b.扔掉高笋的葉子
- c.扔掉白菜的老葉。

評點:蔬菜的幾乎每一個部分都有營養價值,而其中綠葉是植物合成營養成分的工廠,也是營養之精華所在。扔掉它會極大地降低蔬菜的營養價值。比如說,白菜外層綠葉中的胡蘿蔔素濃度要比中心白色葉子高十幾倍,維生素C也要高好幾倍呢。又比如說,高笋葉子的胡蘿蔔素、維生素C和葉黃素含量都高於高笋的莖。其實油麥菜就是葉用的高笋,高笋葉子甚至比油麥菜還要香濃。只是名詞的差異,何以命運天差地別?

對策:假如覺得混起來炒口感不爽,也不要把葉子扔掉,而是掰下來,另做一盤青菜,或用綠葉做湯、做餡,豈不兩全其美?

不良傳統 2:

- a.削掉茄子的皮
- b.厚削蘿蔔、蘋果、甘薯等的皮

評點:這些做法,也都是去掉了蔬菜的營養精華。茄子最令人稱道的強健血管功效便來自茄子皮,它集中了茄子中的絕大部分花青素抗氧化成分,也含有很高濃度的果膠和類黃酮,丟掉實在可惜得很哪。辛辣的蘿蔔皮中含有相當多的異硫氰酸酯類物質,它正是蘿蔔防癌作用中的關鍵成分。蘋果、甘薯和番茄的皮特別富含抗氧化成分和膳食纖維,也有一定的防癌效果。若能多保留一些皮,甚而把皮吃掉,顯然更有利于健康。

對策:吃菜還是儘量吃完整的,純天然的感覺最好。不要追求特別脆、特別白、特別甜之類“境界”。如果覺得它們在色彩上或口感上有礙,可以在烹調方法上進行調整,或單獨製成另一道菜。比如老北京風味的“炒茄子皮”和“拌蘿蔔

皮”就別具特色,集健康和美食於一體。

不良傳統 3:

- a.掐掉豆芽的兩頭
- b.扔掉青椒生籽的白色海綿部分
- c.扔掉冬瓜的白色芯部

評點:豆芽中營養最豐富的部分並不是白嫩的芽柄,而是淡黃色的芽尖,而根則是纖維素最高的地方。費時費力地什麼“掐菜”,得到的實在是負效益。青椒和冬瓜的白色芯部都是維生素C含量特別高的地方,丟掉也很可惜。

對策:如果習慣于把它們吃掉,會覺得口感其實很不錯呢。就把它們洗乾淨扔進菜鍋好啦!

家庭常犯的蔬果飲食誤區:

誤區一、蔬菜採購一次吃一周

蔬菜當中所含的維生素C和生理活性物質在採收後很容易分解。儲藏溫度越高,分解速度越快,例如在夏天只需一天即可損失全部維生素C。放在冰箱里可以延緩維生素的降解速度,但是並不能阻止這個趨勢。因此最佳方案是



在早上買剛採收的新鮮蔬菜,然後按照一次食量分裝在保鮮袋中,存放於冰箱中。每三天更新一次蔬菜儲備。

誤區二、只吃深顏色的蔬菜

蔬菜的營養素含量與其顏色有關:綠色越深,胡蘿蔔素、維生素K、維生素B2和鎂的含量越高;橙黃色越深,胡蘿蔔素含量越高。而其他活性物質的含量則和顏色無關。所以,選購蔬菜的時候最好選擇一半深綠色葉菜,一半淺色蔬菜。

誤區三、蔬菜生着吃比熟着吃營養好

不一定。蔬菜當中容易受熱破壞的營養素主要是維生素C和葉酸,但是同時也含有許多對熱穩定的好東西,比如胡蘿蔔素,比如維生素K,比如鉀、鎂等礦物質,比如膳食纖維……可是這一點往往被人們所忽視。

蔬菜炒熟或煮熟之後體積大大縮小,所以每天吃煮熟的500克蔬菜並無困難;但如果所有蔬菜均生吃,食用數量就會大打折扣。如果把數量因素計算在內,那么生吃蔬菜並不會比熟吃蔬菜獲得更多的營養素。比如說,維生素C的損失率通常在30%-70%之間,平均爲50%。那么,只要多吃一倍的蔬菜,就能彌補維生素C的損失,其他營養豈不是能得到兩倍的量?蔬菜中的胡蘿蔔素、番茄紅素和維生素K都屬於脂溶性物質,如果生吃蔬菜會妨礙其充分吸收利用。研究已經證實,維生素K對骨骼健康特別有益,只有多吃炒熟的綠葉蔬菜,才能真正發揮它的健康作用。胡蘿蔔素和番茄紅素是著名的抗氧化防癌物質,它們都只有在快速油炒或加油炖煮的時候,才能有效地被人體吸收。

因此,急火快炒、白灼、時間不太長的炖煮菜等,都是吃蔬菜的好方法。

九種食物效果堪比洗牙

芹菜:含有大量的粗纖維,當你嚼芹菜時,它就像在幫牙齒進行大掃除,能擦去附着在牙齒表面的細菌,從而減少牙菌斑形成。越是嚼得費勁,就越能刺激唾液分泌,平衡口腔里的酸鹼度。達到自然抗菌的效果。

芥末:不僅是吃生魚片時必備的調料,研究發現,其含有的異酸氰酸能抑制造成齲齒的變形鏈球菌的繁殖。

香菇:除了能烹制美味佳肴外,其所含香菇多糖體還可以抑制口腔中細菌製造的牙菌斑。

洋葱:洋葱里的硫化化合物是強有力的抗菌物,能殺滅造成齲齒的變形鏈球菌,尤其以新鮮的生洋葱效果更佳。

白開水:喝白開水是最簡單,也是最重要的護牙方法。適量喝水,能使牙齦保持濕潤,刺激唾液分泌。吃完食物後,再喝些水,可以順便帶走殘留在口中的食物殘渣,這樣不易形成牙菌斑,進而損傷牙齒。

薄荷:薄荷不僅能緩解牙齦發炎、腫脹等不適,還能減少口腔內細菌滋生。

乳酪:長期鈣攝取不足會導致牙齒鬆動。奶酪不但是鈣的良好來源之一,對牙齒還能發揮其他保護作用。英國研究指出,乳酪里所含的鈣及磷酸鹽可以平衡口腔中的酸鹼值,改變口腔處於有利于細菌活動的酸性環境,防止造成蛀牙。

富含維C的果疏:西紅柿、西蘭花、甘藍、獼猴桃、柑橘、木瓜、草莓等果疏,是維生素C的最佳來源。多吃些,不僅能補充體力,保護牙齒。

綠茶:含有大量的氟,與牙齒中磷灰石結合,具有抗酸防蛀的效果。並且有研究發現,綠茶中的兒茶酚能減少口腔中造成蛀牙的變形鏈球菌,還能除去口腔中難聞氣味。

大部分女人總是在清潔問題上自信滿滿,毫不懷疑自己比丈夫或男友乾淨幾百倍,打心底里鄙視那些吃飯不洗手、上廁所不沖馬桶的行爲。其實讓小編告訴你一個驚人的事實,女性其實比男人臟好幾倍。

1、包包

我們整天帶在身邊的心愛包包,其實正是最大的細菌源之一。首先,包包被放置在各種場合的沙發、椅子、桌子上,它的外部表面最容易被各種各樣的污垢和細菌“盯上”。而包包的內部也無法幸免,常會被我們隨手扔進包里的物品污染,鑰匙、手機、錢包、紙巾這些經常拿進拿出的東西本身就帶有不少細菌和污垢,剛買的食物、書報等東西,也有可能把外界的臟物帶進包里。時間一久,包包就成爲了可怕的藏污納垢之王,急需清理。

解決方法:每月清潔常用的包。如果是昂貴的真皮包,千萬不能胡亂清潔,因爲一般的有機溶劑可能會破壞它的光澤和柔軟度,最好用專門的皮革清潔劑。至於包包的內部布面,可以把里料整個翻折出來,用舊牙刷等小刷子把里料的表面和邊縫都刷乾淨,再用棉布蘸取清潔劑擦拭一遍,隨後陰乾即可。如果是環保的棉布包,就可以把包包的內側翻到外面,然後直接扔到洗衣機里洗,或者用洗衣粉和肥皂刷洗也可以。善用“包中包”保清潔。可以用“包中包”來幫助包包清潔,比如化妝品、3C產品、書籍等東西各自歸入一個小包,這樣不僅方便尋找和取用,還能讓包包乾淨整齊,再也不要把所有東西都亂扔進包了。

2、粉撲、化妝刷

隨身攜帶的粉撲和化妝刷是細菌叢生之處,因爲在外面補妝的時候,往往是處于手也不

乾淨、臉也不乾淨的狀態,粉撲很容易就變得黃黃黑黑的。

解決方法:定期整理化妝包。每星期清潔和整理一次化妝包的必要性應該不用贅述了,另外一個重點就是,還要清出那些已過期和已用完的化妝品。中性洗滌劑清洗。粉撲和化妝刷都可以用中性洗滌劑來清洗,洗乾淨以後放到通風處陰乾就可以了。

3、瑜伽墊

現在很多女性都有去瑜伽館運動的好習慣,瑜伽運動有很多需要身體緊貼墊子的體式,甚至還有頭面部直接接觸墊子的體式,但公共場合總是很難保證衛生,千人踩過萬人踏過的瑜伽墊更是各種細菌雲集的地方。

解決方法:自帶鋪巾最乾淨。自帶瑜伽墊的話太太重了,不太方便,而且瑜伽墊本身也不容易清潔,所以還是建議大家自帶一條瑜伽鋪巾,鋪巾的正面是平整的布面,而背面則是防滑的塑膠顆粒,鋪在瑜伽館的墊子上,既能保證如自家般乾淨,又能防滑,也不會太重,回家後直接清洗就可以了。



4、衛生巾

衛生巾和護墊可謂是與女性最親密的用品了,但這些直接接觸我們私密部位的東西,如果使用不當,會變成可怕的“細菌炸彈”,而且能直接命中“靶心”,讓我們生病。

解決方法:經常更換。衛生巾和護墊最好都是每2-4小時更換一次,而且每次更換前一定要先洗手,不要用手不乾淨的手接觸衛生巾和內褲。保存在乾燥的地方。很多女性喜歡把這些衛生用品保存在浴室里,但浴室通常不通風且潮濕,很容易滋生霉菌,外包裝被拆開後的衛生巾並不密封,就這樣被污染了。而且保存太久的衛生巾會失去無菌狀態,所以最好每月購買,切忌一次囤很多。

5、鞋子

人們通常不會在意自家拖鞋的清潔,殊不知,你的腳和襪子還帶着皮鞋和跑鞋里的污垢細菌,洗完澡後再穿上同一雙拖鞋,然後被拖鞋“污染”過的腳再伸進溫暖的被子。

解決方法:常常清潔鞋子。家中每人準備兩

雙胞胎那些鮮爲人知的事(上)

1 雙胞胎的機率是多少?

按婦產科學的一個統計公式,自然懷孕生產雙胞胎的機率在正常人群中爲1/89,三胞胎的機率是89的二次方分之一,四胞胎爲89的四次方分之一。而生育5胞胎的機率則爲1/6000萬。然而,新的研究發現,如果算上那些胎死腹中的雙胞胎兄弟姊妹,人類雙胞胎的比率可能爲1/20。

其實,當每個人在母親的子宮中等待出生時,也許旁邊還會有你的兄弟姊妹在陪伴着,你們是雙胞胎兄弟或姊妹。但是,不知什麼時候,他們中的一個便像幽靈般地消失了,統計結果顯示,每年約有1.33億人出生,其中至少有700萬應是雙胞胎出生。很多母親其實也知道,她們在懷孕之初是雙胞胎,但是胎兒的其中之一在懷孕之初就死亡或消失了。

一些女性在懷孕之初,超聲波檢查還確定爲雙胞胎,但在下一次檢查時卻只剩下一個胎兒了。而另一個更爲有力的證據來自出生後的胎盤檢查。因爲當一個胎兒從超聲波屏幕出現到從超聲波屏幕消失,是不可能不留痕迹的。

通常在孕12~18周天亡的胎兒會部分地被吸收,並且形成一個像紙樣薄的“胎兒印記”,它附着在胎盤上,像一個乾癟如同一張紙那么薄的胎兒屍體。這個時期胎兒的身體已完全形成,而且長出了指



甲,胎盤的X光片上還看得見細細的骨骼。甚至助產士和丈夫幫助產婦分娩後還可在胎盤上見到這種胎兒屍體。

即使胎兒在更早的時候消失,也會在胎盤上留下印迹。而胎兒的這種情況一般是不會記錄在案的。有時大夫和助產士也會忽略這種情況,即使他們知道這種

情況,通常也不會告訴母親,以免破壞人家慶賀孩子出生的喜慶氣氛。

2 雙胞胎的類型

自從人類產生以來,甚至在人類產生之前的非洲南方古猿中,雙胞胎這種生育模式就已產生了。

對於人類雙胞胎現象,現有醫學文獻記載了幾種模式。一是異卵(雙卵或多卵)雙胞胎,由女性一次排卵兩個或以上並同時由精子授孕而產生,由於只有50%的基因相同,他們的樣貌並非很相似;二是同卵(單卵)雙胞胎,由一個卵子與一個精子結合,產生一個受精卵,這個受精卵一分爲二,形成兩個胚胎,孕育成兩個個體,由於他們的基因完全相同,因此他們的樣貌一模一樣。

但是,雙胞胎還有其他兩種模式。一是連頭或連體雙胞胎,在人類早期的認知中認爲這是一種怪異現象,所以常常不能善待這樣的雙胞胎。

還有一類雙胞胎是最近的醫學研究才發現的,是由一個卵子與兩個精子孕育而成。研究人員稱其爲第三類雙胞胎(相對於異卵和單卵雙胞胎),或稱之爲“半同卵”雙胞胎。(待續)

七個細菌藏身點:女人更要重清潔

雙拖鞋。這是最徹底的清潔方法,一雙是從外面回家以後穿的,另一雙則是洗完澡之後穿的,徹底“內外分開”,再也不怕鞋子裡的細菌傳到

床上了。另外要提醒的是,襪子一定要和內衣褲分開清洗。

6、手機

手機可以說是和我們最親密的數碼產品了,不管是坐車、上班、吃飯、逛街,我們總是把手機拿在手裏不放,因此,手機上的細菌數量非常驚人,雖然看不見也摸不着,但你一定不能“無視”它,因爲它實在離我們太近了。

解決方法:每周清水擦拭。關於手機的清潔,最推薦的還是紙巾、棉布或眼鏡布蘸少量水擦拭。最多用不超過75%的酒精擦,而手機屏幕絕對不可以用酒精。另外,絕對不要把手機帶上床,不僅會對大腦產生輻射,更會把細菌傳上床。而如果你的他上床前摸過手機,一定要請他洗過手才能碰你。另外,一定要用手機袋。

7、鍵盤鼠標

我們的手每天都在超級頻繁地觸摸鍵盤和鼠標,上面的細菌種類繁多、數量龐大,如果沒有及時清理,手再到處亂摸的話,會導致消化道疾病、皮膚病以及眼病和皮膚過敏等。曾有一項調查發現,辦公室電腦鍵盤里的垃圾正以平均每每2克的速度增加。

解決方法:隔天清理。先把鍵盤整個倒過來拍打搖晃一下,倒出里面的“陳年存貨”,灰塵、食物碎屑、頭髮、皮屑等都是鍵盤里的“常客”,你也可以拿電吹風對着鍵盤的縫隙吹一通,加強清潔。然後用棉布蘸上酒精或清水擦拭鍵盤和鼠標,再把表面殘餘的水漬擦乾。另外,如果洗完澡後還使用了鍵盤、鼠標之類的,那么在睡覺前一定要洗手。